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DZP                    2024  

Do: 
Wykonawcy biorący udział w postępowaniu 

Dostawa materiałów eksploatacyjnych dla laboratorium 
nr sprawy 7/2024/DZP/PN 

 
Działając w myśl art. 284 ust. 2 oraz ust. 6  Ustawy Prawo zamówień publicznych z dnia 11 września 2019 r. udziela 

się następujących wyjaśnień na pytania dotyczące Specyfikacji Warunków Zamówienia: 

1. Projekt umowy: 

Dotyczy § 1 ust. 3 

Z uwagi specjalne ceny oferowane Zamawiającemu przez wykonawców, kalkulowane na podstawie ilości podanych 

przez Zamawiającego w przetargu, czy Zamawiający nie rozważy możliwości zmiany zapisu na: „Zamawiający 

zastrzega sobie prawo do częściowej realizacji Umowy, jednak niezrealizowana wartość umowy nie może być 

większa niż 20% wartości umowy”. 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. 

2. Dotyczy § 2 ust. 2 

Z uwagi na produktu ogólno laboratoryjne zawarte w część 3, prosimy o dopisek „jeśli dotyczy” odnośnie deklaracji 

zgodności CE, certyfikatu CE, dopuszczeń do obrotu. Wymagania te dotyczą tylko wyrobów medycznych. 

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.  

3. Dotyczy § 3 ust. 3 

Prosimy o wyrażenie zgody na przesyłanie faktur w formacie PDF drogą elektroniczną na adres wskazany przez  

Zamawiającego. 

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. 

4. Dotyczy § 4 ust 1. 

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dodanie do paragrafu sformułowania, iż „Zamawiający będzie składał zamówienia 

według bieżących potrzeb, przy czym wartość zamówienia jednostkowego nie powinna być mniejsza niż 250 zł. 

netto”? Prośbę motywujemy to tym, że dla zamówień poniżej 250 zł. koszty transportu na które składają się m.in.: 

koszty opakowania transportowego, robocizny, koszty wydrukowania listów przewozowych i faktury, koszty 

dostarczenia towaru przez przewoźnika, są wyższe niż wartość marży uzyskanej ze sprzedaży towaru o takiej 

wartości. 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. 

5. Dotyczy § 4 ust 2. 

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na wykreślenie zapisu mówiącego o telefonicznym składaniu zamówień? 

Czy Zamawiający zdaje sobie sprawę, iż w świetle prawa, (Ustawa o dyscyplinie finansów publicznych, Kodeks  

Cywilny), czynność prawną, jaką jest składanie zamówień, może dokonywać jedynie Kierownik Jednostki, a zatem 

bez wskazania w umowie i upoważnienia osoby, która w Jego imieniu będzie składać zamówienie, zamówień 

telefonicznych może dokonać jedynie Kierownik Jednostki? Ponadto składanie zamówień drogą telefoniczną działa 

na niekorzyść obu Stron, może prowadzić do nieporozumień. Pamiętajmy również, iż Ustawa Prawo zamówień 

publicznych nie dopuszcza formy porozumiewania się telefonicznego, zatem również korespondencja dotycząca 

umów przetargowych powinna odbywać się drogą pisemną. Wobec powyższego Zamawiający powinien wykreślić, 

że wzoru umowy, iż składanie zamówień będzie następować drogą telefoniczną. 

Odpowiedź: Zamawiający wykreśla zapis o telefonicznym składaniu zamówień.  

6. Dotyczy § 5  ust. 1 pkt. 1 b) 
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Czy Zamawiający wyrazi zgodę na obniżenie wysokości kary umownej do wysokości 1% wartości umownej 

produktów nie dostarczonych w terminie za każdy rozpoczęty dzień zwłoki z uwagi na nieadekwatność ich 

wysokości do danego niespełnienia świadczenia umowy?  

Wprawdzie nie istnieją przepisy regulujące wysokości kar umownych, jednak przy ustalaniu wysokości kar 

Zamawiający powinien opierać się na zasadzie równości i ekwiwalentności stron, a tym samym wymagać od 

Wykonawcy płacenia kar w takiej samej lub nieznacznie wyższej wysokości, w jakiej sam Zamawiający może 

ewentualnie płacić za zwłokę w płaceniu za towar. Zamawiający nie powinien wykorzystywać swojej dominującej 

pozycji ustalając wysokość kar umownych. Kary umowne powinny mieć charakter dyscyplinujący w stosunku do 

Wykonawcy, a nie prowadzić do wzbogacenia się Zamawiającego, a taką funkcję zaczynają pełnić w momencie, gdy 

okazuje się, iż wartość kary umownej może przekroczyć wartość zapłaty należną Wykonawcy za dostarczony towar. 

Nadto liczenie kary umownej w wysokości 2% wartości netto niezrealizowanej w terminie dostawy jest wysoce 

niesprawiedliwe i na gruncie prawa cywilnego obecna wysokość odsetek, którą Zamawiający narzuca, może zostać 

uznana za świadczenie nienależne, dające w skali roku odpowiednio, 730%, wartości zamówionej dostawy. W tym 

miejscu należy przywołać treść art. 484 § 2 Kodeksu cywilnego, który stanowi, iż w przypadku, gdy zobowiązanie 

zostało wykonane w znacznej części dłużnik może żądać zmniejszenia kary umownej, to samo dotyczy przypadku, 

gdy kara jest rażąco wygórowana. Dlatego też w przypadku braku zgody Zamawiającego na zmniejszenie kar 

umownych w momencie, gdy będą one naliczane, Wykonawca będzie zmuszony podjąć odpowiednie kroki prawne 

celem miarkowania tych kar, a co za tym idzie ochrony swoich interesów. 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. 

 
7. Czy Zamawiający w pakiecie 3, poz. 12 i 13 dopuści ezy w blistrach papierowo-foliowych? 
Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza. 
 
8. Czy Zamawiający w pakiecie 3, poz. 17 dopuści wymazówki sterylizowane tlenkiem etylenu zgodnie z normą ISO 
11135? 
Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza. 
 
9. Czy Zamawiający w pakiecie 3, poz. 28 dopuści probówki pakowane indywidualnie? 
Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza. 

 
10. Dotyczy §5 wzoru umowy. Zwracamy się z prośbą o dodanie zapisu mówiącego o maksymalnym wymiarze kary 
w umowie na poziomie 35%.  
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. 
 
11. Dotyczy Formularza asortymentowo-cenowego dla pakietu nr 7. Prosimy o potwierdzenie, że w kolumnie cena 
jednostkowa netto Wykonawca powinien wpisać cenę za opakowanie.  
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza- cena dotyczy opakowania. 
 
12. Dotyczy Załącznika nr 2 – Formularz asortymentowo-cenowy, Część 7 – BK, pkt 6.  
Zwracamy się z prośbą do Zamawiającego o rozszerzenie tabeli asortymentowo-cenowej dla punktu 6 „zestaw do 
oznaczania lekowrażliwości metodą automatyczną zawierający liofilizowany antybiotyk PZA i czynniki 
wzbogacające” – na zestaw składają się probówki z medium do oznaczeń oraz zestaw z liofilizowanym 
antybiotykiem PZA.  
Odpowiedź: Tak, Zamawiający potwierdza, aktualizacja formularza asortymentowo-cenowego w załączeniu. 

13. Dotyczy wzoru umowy dla pakietu nr 7. Zwracamy się z prośbą o dodanie zapisów dotyczących dzierżawy 
aparatu oraz umożliwienie zadania pytań do zapisów umowy dzierżawy.  
Odpowiedź: Zamawiający zamieścił wzór umowy na stronie postępowania. 

 
14. Dotyczy: załącznik nr 02 – CZĘŚĆ NR 5 BAKTERIOLOGIA: Podłoża. Testy identyfikacyjne, krążki diagnostyczne – 

Pozycja nr 27 
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Czy Zamawiający w opisie zamówienia wymaga następującego testu: 

Test kasetkowy immunologiczny jakościowy do jednoczesnego wykrywania i różnicowania 5 klas karbapenemaz 

(KPC,OXA,VIM,IMP,NDM) na jednej płytce testowej, podczas pojedynczej procedury napełniania testu. W składzie 

opakowania bufor do przygotowania zawiesiny testowej o terminie trwałości otwartej buteleczki równoważnym z 

terminem ważności kasetek testowych. Metodyka testu zawiera pełną informację o walidacji producenta dla 

określonej grupy podłoży hodowlanych, z których mogą być wykorzystane kolonie bakteryjne do wykonania testu. 

Zamawiający wymaga testu, który w metodyce zawiera informacje potwierdzające czułość i swoistość testu 

metodami PCR. 

Limit detekcji dla testu do wykrywania i różnicowania pięciu typów najbardziej rozpowszechnionych karbapenemaz, 

granica wykrywalności enzymów KPC 600 pg/ml, OXA 300 pg/ml, VIM 300 pg/ml, IMP 200 pg/ml, NDM 150 pg/ml. 

Odpowiedź: Tak, Zamawiający wymaga. 

 

15. Dotyczy: załącznik nr 02 – CZĘŚĆ NR 5 BAKTERIOLOGIA: Podłoża. Testy identyfikacyjne, krążki diagnostyczne – 

Pozycja nr 31- Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zaproponowanie Osocza króliczego konfekcjonowanego po 10sztuk 

a’2ml z opcją zaokrąglenia w dół do 20ml lub w górę do 40ml? 

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. 

 

16. Dotyczy: załącznik nr 02 – CZĘŚĆ NR 5 BAKTERIOLOGIA: Podłoża. Testy identyfikacyjne, krążki diagnostyczne – 

Pozycja nr 38 - Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zaproponowanie w poz. 38 (Chemiczny wskaźnik kontroli 

sterylizacji w autoklawie, test paskowy) konfekcjonowanego po 10 szt. z opcją przeliczenia na ilość wskazaną przez 

Zamawiającego? 

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. 

 

17. Dotyczy: załącznik nr 02 – CZĘŚĆ NR 5 BAKTERIOLOGIA: Podłoża. Testy identyfikacyjne, krążki diagnostyczne – 

Pozycja nr 38 - Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zaproponowanie w poz. 38 (Chemiczny wskaźnik kontroli 

sterylizacji w autoklawie, test paskowy) produktu z 23% stawką VAT, ponieważ nie jest to wyrób medyczny i stawka 

VAT powinna być 23%. 

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. 

18. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zaoferowanie w pozycjach 12 oraz 13 części 3 ez o długości 194mm? 

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. 

 

 

 

Z poważaniem 
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